
ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ 

• Η γνώση και η πληροφορία παράγονται και διαχέονται µε 

ασύλληπτες ταχύτητες, η ψηφιακή τεχνολογία οπλίζει τη νέα 

οικονοµία µε νέες δυνατότητες, νέες αγορές, νέα δίκτυα. Ο 

διεθνής ανταγωνισµός ενδυναµώνεται και οι προκλήσεις για την 

επιχειρηµατικότητα πληθαίνουν. 

• Η συνέργεια, η δηµιουργία κοινοτήτων ασφάλειας και ευηµερίας 

προβάλλει ως µοναδική διέξοδος από τις ασύµµετρες απειλές και 

τους οικονοµικούς κλυδωνισµούς που επιφέρουν κοινωνικές 

ανισότητες, αστάθεια και διεθνή αποµόνωση. 

• Η Ελλάδα και η Κύπρος γνωρίζουν άριστα τις αξίες της 

συνεργασίας, της εµπιστοσύνης και της συµπόρευσης, σε κάθε 

ιστορική καµπή, σε κάθε καµπή των στρατηγικών τους 

συµφερόντων.  Σήµερα, οι δύο χώρες, απολαµβάνουν τα οφέλη 

των ευρωπαϊκών τους προσανατολισµών. 

•  ∆ουλεύουµε συστηµατικά προκειµένου να ανατρέψουµε τις 

αρνητικές παραµέτρους και να καταστήσουµε την Ελλάδα µια 

αξιόπιστη ευρωπαϊκή επιλογή για επενδύσεις.  

•  Άµεση προτεραιότητα λοιπόν της πολιτικής µας παραµένει η 

έµφαση στην ενίσχυση του δυναµισµού τοµέων, όπως ο 

κατασκευαστικός, που συντηρούν την ανάπτυξη τα τελευταία 

χρόνια, αλλά και το να δοθεί νέος δυναµισµός σε τοµείς όπου η 

Ελλάδα έχει συγκριτικά πλεονεκτήµατα. Τοµείς όπως ο 

αγροτικός, ο τουριστικός σε όλο το φάσµα των εναλλακτικών 

µορφών του, µεγάλο µέρος της βιοµηχανίας και του εµπορίου, η 

ναυτιλία, η παραγωγή ενέργειας, οι τηλεπικοινωνίες, οι µεταφορές 

µπορούν να έχουν σηµαντική αναπτυξιακή ώθηση µέσω της νέας 

πολιτικής. Μιας πολιτικής που επιζητεί άµεσες ξένες επενδύσεις 

αλλά επιδιώκει να χτίσει διασυνοριακές γέφυρες 

επιχειρηµατικότητας.  



• Πάνω στις επιταγές της νέας εποχής, παρουσιάζεται µια ιστορική 

ευκαιρία. Εδώ µπορούµε Ελλάδα και Κύπρος να δηµιουργήσουµε 

από κοινού δοµές για την προσέλκυση επενδύσεων. Ελλάδα και 

Κύπρος µπορούν να προβάλλουν από κοινού τα συγκριτικά τους 

πλεονεκτήµατα στο διεθνές οικονοµικό περιβάλλον. Ελλάδα και 

Κύπρος έχουν τη δυνατότητα να κεφαλαιοποιήσουν καίρια την 

κοινότητα συµφερόντων που τις συνδέει, χτίζοντας κοινές 

γέφυρες, φέρνοντας σε επαφή επιχειρηµατικούς φορείς, 

διανοίγοντας νέους επενδυτικούς ορίζοντες στα Βαλκάνια και τη 

Νοτιοανατολική Μεσόγειο.  

• Η Ελλάδα στηρίζει αδιάκοπα τη διαδικασία εξευρωπαϊσµού των 

γειτόνων της, αποβλέποντας µακροπρόθεσµα σε στρατηγικές 

συνεργασίες, οι οποίες ήδη παίρνουν σάρκα και οστά µέσω της 

εκτεταµένης επιχειρηµατικής δραστηριότητας Ελλήνων 

επιχειρηµατιών, κυρίως από τη Β. Ελλάδα. 

• Οι αγορές της Νοτιοανατολικής Μεσογείου και της Μ. Ανατολής 

παρουσιάζουν µια νέα αξιοπρόσεκτη δυναµική. Πρέπει να 

επισηµάνουµε µε ιδιαίτερη έµφαση πως οι µικρές περιφερειακές 

αγορές στην Ευρώπη έχουν µέλλον µέσα στην ενιαία 

ολοκληρωµένη αγορά, αποκτούν προοπτικές µόνο µέσα από 

αξιόπιστες κοινότητες συµφερόντων. Αυτή η πραγµατικότητα 

καθιστά τη συνεργασία µονόδροµο, προκειµένου να επιτύχουν 

την προσέλκυση διεθνών επενδυτών αλλά και να εισάγουν 

τεχνολογία και τεχνογνωσία.     

• Σας µεταφέρω ένα µήνυµα, γνωρίζοντας όλοι τους ισχυρούς 

δεσµούς που µε συνδέουν µε τη Β. Ελλάδα και τη Θεσσαλονίκη. 

Η Θεσσαλονίκη αποτελεί πλέον ένα µητροπολιτικό κέντρο, ένα 

σταυροδρόµι εµπορικής και επιχειρηµατικής δραστηριότητας. Σε 

µια ευρωπαϊκή πλέον γειτονιά, η Θεσσαλονίκη µεταφέρει το 

µήνυµα της συνεργασίας, της διασυνοριακής υπέρβασης, της 

ανταλλαγής τεχνογνωσίας, της δηµιουργίας νέων δικτύων. Σας 



µεταφέρω λοιπόν από τη συµπρωτεύουσα ένα µήνυµα 

συνεργασίας, προκειµένου να αλλάξουµε το αναπτυξιακό τοπίο 

της περιοχής, να δώσουµε νέα ώθηση στην Κυπριακή και 

Ελληνική επιχειρηµατική δραστηριότητα.  

• Να ανοίξουµε οδούς διέλευσης των επιχειρηµατιών της Β. 

Ελλάδας στις αγορές της Ν.Α. Μεσογείου. Από την άλλη, να 

ενώσουµε τις δυνάµεις µας για την άνθηση του κυπριακού 

επιχειρείν στην περιοχή των Βαλκανίων. Σας µεταφέρω λοιπόν το 

έναυσµα για την αφετηρία  µιας νέας, πιο στενής, πιο ουσιαστικής 

σχέσης. Μιας σχέσης επιχειρηµατικής αλληλεγγύης, ανάδροµης 

εµπιστοσύνης, σύµφωνα µε τις αξίες της απαρέγκλιτης ενότητας 

συµφερόντων µεταξύ των δύο χωρών. Μιας σχέσης αµοιβαίας 

κατανόησης, ανταλλαγής εµπειριών, συµµετοχικών ενεργειών, 

ειλικρινούς συνδροµής στις προκλήσεις ενός τόσο σηµαντικού 

οικονοµικού εγχειρήµατος. 




